



ВЕСТИНИК ПРОФСОЮЗОВ

Ежемесячник. Издаётся с ноября 2001 года
31 МАРТА 2012 Г. • № 3 (127)

Свердловской области

www.fnpr.org



▶ ГОРЯЧАЯ ТОЧКА

ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ

Ситуация на Режевском механическом заводе остается в зоне особого внимания Федерации профсоюзов Свердловской области: 6 марта на РМЗ был издан приказ внешнего управляющего об остановке и консервации предприятия «...не позднее 7 апреля 2012 г.». ФПСО оценила этот документ как неправомерный и обратилась в прокуратуру с требованием его отменить.

Напомним, что Режевской механический завод испытывал сложности со сбытом продукции уже несколько лет. В настоящее время производство, по оценке работодателя, является убыточным. На предприятии действует внешнее управление. Численность работающих – 484 человека. Задолженность по зарплате перед ними составляет 8,6 млн. руб., что примерно равно двухмесячному фонду оплаты труда. Из-за отсутствия заказов РМЗ находится на трехдневном графике работы. Приказ об остановке завода вызвал серьезное социальное напряжение в трудовом коллективе, и областной комитет Свердловского профсоюза работников оборонной промышленности обратился за помощью в ФПСО, которая имеет многолетний практический опыт взаимодействия по сложным кризисным ситуациям на предприятиях региона с прокуратурой и правительством области.

Юридический департамент ФПСО оценил приказ об остановке РМЗ как неправомерный и обратился в прокуратуру, антикризисную комиссию при правительстве области. «Документ противоречит федеральному закону о банкротстве: в компетенцию внешнего управляющего подобные решения не входят», – отмечает руководитель департамента, заслуженный юрист РФ Владислав Осинцев.

22 марта в ФПСО состоялась рабочая встреча по ситуации на РМЗ. В ней приняли участие председатель ФПСО Андрей Ветлужских, председа-

тель отраслевого обкома профсоюза Владимир Красноруцков, председатель профкома РМЗ Светлана Алферьева, исполнительный директор РМЗ Юрий Афанасьев и представитель областного объединения работодателей. На встрече была заявлена единая позиция профсоюза (от профкома до ФПСО): во-первых, приказ, изданный с нарушениями действующего законодательства, необходимо отменить; во-вторых, поскольку остановка РМЗ – проблема, касающаяся всего муниципального образования, где нестабильно работает и другое крупное предприятие – «Режнискель», необходимы совместные, скоординированные действия всех сторон социального партнерства – профсоюзов, работодателя и органов власти, в т. ч. и на муниципальном уровне, где необходимо рассмотреть возможность включения в местные программы по трудоустройству и переобучению высвобождаемого с РМЗ персонала.

23 марта заместитель председателя ФПСО Алексей Киселев озвучил позицию профсоюзов по РМЗ на заседании штаба Министерства промышленности по выработке мер, направленных на оздоровление ситуации в промышленном комплексе области. «Федерация профсоюзов обеспокоена положением дел в Реже, – сказал Алексей Киселев. – Мы считаем, что остановка РМЗ – проблема, касающаяся не только интересов собственника или даже 500 заводчан, но и целого города Реж: стоят проблемы трудоустройства сотен горожан, сокращения поступлений в бюджет, которые, в свою очередь, влекут за собой десятки не менее острых вопросов».

Кроме того, Алексей Киселев предложил провести встречу с трудовым коллективом и проинформировать работников о возможных перспективах, в т. ч. в случае получения заказов на продукцию в рамках областной кооперации и гособоронзаказа. «И трудовой коллектив, и профсоюзная организация готовы поддерживать работодателя в его поисках инвесторов и заказчиков продукции», – подчеркнул Алексей Киселев.

Первый замминистра промышленности области Валерий Турлаев

подтвердил высказанную ранее профсоюзами позицию, что возможная остановка Режевского мехзавода не является узкой проблемой одного отдельно взятого предприятия, и пообещал провести рабочее совещание предприятий литейной отрасли для размещения заказов на РМЗ. В свою очередь, министерство инвестиций и развития высказало готовность помочь в реализации программы инвестиционного развития РМЗ, которую было предложено подготовить менеджменту завода.

Несколькими днями позже реализация достигнутых договоренностей началась. «Учитывая серьезное социальное напряжение в трудовом коллективе, мы продолжаем держать под контролем переговоры по РМЗ, – пояснил Алексей Киселев. – Как нам сообщили в Министерстве промышленности и науки Свердловской области, проведена расширенная встреча представителей предприятий, специализирующихся на литейном производстве. Российские промышленники, проанализировав потенциал Режевского механического завода, выразили готовность размещать там заказы после проведения частичной модернизации производственных мощностей предприятия. Исполнительный директор РМЗ Юрий Афанасьев заверил участников встречи, что собственник рассмотрит возможность выделения дополнительных средств на обновление литейного производства. Кроме того, министр промышленности Александр Петров провел переговоры с оборонщиками, которые, в свою очередь, также могут предложить РМЗ изготовить опытную партию спецпродукции. В случае положительных результатов, которые устроят потенциального потребителя этой продукции, Режевской механический завод будет обеспечен крупным оборонзаказом».

«На данный момент, – отмечает Алексей Киселев, – все соцпартнеры настроены на конструктивное сотрудничество и предпринимают возможные шаги для сохранения РМЗ и стабилизации экономической и социальной ситуации на предприятии».

Аксана СГИБНЕВА.

▶ КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ВЫШЕ ГОЛОВУ, ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ!

Губернатор Александр Мишарин назначил премьер-министра Анатолия Гредина координатором областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Это назначение было пролоббировано профсоюзами еще 7 октября: председатель ФПСО Андрей Ветлужских, выступая на областном собрании, где присутствовал губернатор, подчеркнул необходимость повышения статуса и усиление обязательности выполнения решений трехсторонней комиссии.

«Мы считаем, – говорит Андрей Ветлужских, – что теперь состав правительственной стороны комиссии соответствует актуальным задачам, которые необходимо решать в социально-экономической сфере нашего региона. Статус координатора, способного принимать ответственные решения, серьезно повысит действенность работы трехсторонней комиссии, которая является важным инструментом соцпартнерства. Особенно при решении проблем, связанных со сложным экономическим положением на конкретных предприятиях, согласованием социально-значимых законопроектов, различных реформ, в т. ч. в бюджетной сфере. Любые серьезные изменения, затрагивающие интересы трудящихся, требуют предварительного обсуждения и учета мнения всех сторон соцпартнерства. Поэтому для профсоюзов, являющихся законным представителем интересов наемных работников, важно, когда договоренности, согласованные на заседании трехсторонней комиссии, фактически носят характер принятых на уровне области решений правительства. Мы надеемся, что указ губернатора станет примером для аналогичных решений глав МО, которые вкуче усилят эффективность системы соцпартнерства по всей ее региональной вертикали».

ДВИЖЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Идет работа по организационному строению межрегионального общественно-политического движения «В ЗАЩИТУ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!». 26 марта учреждено его Свердловское региональное отделение.

В учредительном собрании приняли участие около 100 делегатов от 30 предприятий области. Председателем Свердловского отделения стал Игорь Холманских. В числе его заместителей – председатель обкома «Росхимпрофсоюза» Ирина Куропаткина и председатель профкома «Ураласбеста» Андрей Холзаков.

29 марта аналогичное собрание состоялось в Тюмени. 30 марта свои региональные отделения создали Челябинск и Курган.

ПРОФСОЮЗ БЕЗ ГРАНИЦ

Президиум ФПСО решил развивать взаимодействие свердловских профсоюзов с профобъединениями других стран.

По словам секретаря по управлению проектами Алексея Слязина, на фоне растущей поляризации экономического состояния стран, роста трудовой миграции ФПСО намерена строить свою международную деятельность на принципах солидарности с зарубежными профцентрами в борьбе за права трудящихся.

У ФПСО заключены соглашения с профсоюзами Северного Рейна – Вестфалии (Германия); Федерацией профсоюзов Ломбардии (Италия); Конфедерацией Профсоюзов Азербайджанской Республики. Теперь в адрес ФПСО поступило предложение Федерации профсоюзов Кыргызстана о совместной организации круглогодичного оздоровления и отдыха трудящихся Свердловской области и их детей на озере Иссык-Куль.

До 1 апреля рабочая группа президиума должна подготовить и утвердить план конкретных мероприятий международного сотрудничества на 2012 г. Приоритет будет отдан расширению обмена опытом работы с профсоюзами стран СНГ и Балтии: акциям солидарности в поддержку социально-экономических требований, прав работников на объединение в профсоюзы; совместным семинарам и конференциям, сотрудничеству учебных центров, санаторно-курортному оздоровлению и отдыху в странах-партнерах; оказанию помощи трудовым мигрантам.

АГИТБРИГАДЫ ВЫСТУПАЮТ НА «ЭКСПО»

22 апреля в Екатеринбурге состоится IV Всероссийский конкурс профсоюзных агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд!».

О своем участии в конкурсе уже заявили команды Владивостока, Томска, Новосибирска, Тюмени, Кургана, Челябинска, Оренбурга, Ижевска, Владимира, Тольятти и Самары.

Напомним, что инициатором возрождения движения профсоюзных агитбригад в свое время стала ФПСО, а ФНПР поддержала инициативу свердловских профсоюзов. Теперь обе организации являются организаторами федерального конкурса.

В этом году участников агитбригад ждет масса сюрпризов: поменялось даже место проведения. Теперь команды будут выступать прямо на площадке международного выставочного центра «Екатеринбург ЭКСПО».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЗА ОХРАНОЙ



Федерация профсоюзов Свердловской области

620075 г. Екатеринбург,
ул. Р. Люксембург, д. 34
Тел./факс (343) 371-56-46

www.fnpr.org

E-mail: fpso@mail.ru

Бесплатная правовая
помощь для членов
профсоюза:

техническая инспекция
труда ФПСО

тел. (343) 371-62-56

e-mail: ohrantruda@fnpr.org

КТО КОНТРОЛИРУЕТ?

- техническая инспекция труда профсоюзов;
- уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзов.

ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

- Трудовой кодекс РФ (ст. 370);
- Федеральный закон от 12.01.1996г. № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях их деятельности» (ст.19, 20);
- Постановление Исполкома ФНПР от 19.12.2005 №7-6 (Положение о технической инспекции труда);
- Постановление Минтруда РФ от 08.04.94 №30 (Рекомендации по организации работы уполномоченного (доверенного) лица по охране труда профессионального союза или трудового коллектива);
- Постановление Исполкома ФНПР от 18.10.2006 № 4-3 (Типовое положение об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профессионального союза);
- Постановление Исполкома ФНПР от 26.09.2007 № 4-6 (Методические рекомендации по организации наблюдения (контроля) за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда профессионального союза).

ПРАВА ТЕХИНСПЕКТОРОВ ТРУДА И УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ПРОФСОЮЗОВ:

- осуществлять контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;
- проводить независимую экспертизу условий труда и обеспечения безопасности работников;
- предъявлять работодателям требования о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников;
- направлять работодателям обязательные для рассмотрения представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства;
- обращаться в соответствующие органы с требованием о привлечении к ответственности лиц, виновных в нарушении трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, сокрытии фактов несчастных случаев на производстве.

ПРОФСОЮЗНЫЙ СТЕНД

КОНТРОЛЬ ТРУДА



ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

Технической инспекции труда

- участие в разработке и формировании федеральных, региональных и отраслевых программ по вопросам охраны труда;
- обобщение опыта применения федерального, регионального законодательства в области охраны труда;
- консультативная помощь первичным профсоюзным организациям по вопросам условий и охраны труда;
- информирование органов государственной власти и местного самоуправления о фактах нарушения законодательства об охране труда;
- распространение знаний в области охраны труда;
- экспертиза проектов на строительство и реконструкцию действующих объектов производственного назначения, новых технологий, оборудования, машин, механизмов, транспортных средств, на соответствие их требованиям охраны труда;
- экспертиза средств коллективной и индивидуальной защиты работников на наличие сертификата;
- рассмотрение обращений членов профсоюзов по вопросам охраны труда;
- контроль за выполнением работодателями мероприятий по улучшению условий и охраны труда и аттестации рабочих мест по условиям труда;
- оказание методической помощи уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда профсоюзов;
- пропаганда передового опыта по профилактике производственного травматизма, улучшению условий и охраны труда.

Уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзов

- проведение обследований или наблюдений за состоянием условий труда на рабочих местах и подготовка предложений должностным лицам по устранению выявленных нарушений;
- информирование работников структурного подразделения о необходимости выполнения требований охраны труда;
- контроль за выполнением мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективным договором или соглашением;
- информирование работников о проводимых мероприятиях по улучшению условий труда на рабочих местах и о классификации условий труда на рабочих местах;
- содействие по обязательному прохождению работниками периодических медицинских осмотров (обследований);
- контроль за своевременным обеспечением работников средствами защиты, молоком или другими равноценными продуктами, лечебно-профилактическим питанием;
- проведение проверок и обследований машин, механизмов, транспортных средств и другого производственного оборудования с целью определения их соответствия требованиям охраны труда;
- информирование работодателя (должностного лица) о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью работников, о каждом несчастном случае, об ухудшении их здоровья;
- участие в организации первой помощи, а при необходимости оказания первой помощи пострадавшему в результате несчастного случая;
- подготовка предложений работодателю, органу первичной профсоюзной организации по совершенствованию инструкций по охране труда, проектам локальных нормативных актов по охране труда;
- участие в расследовании аварий и несчастных случаев.

ПРОФСОЮЗ – НА ЗАЩИТЕ ОХРАНЫ ТРУДА

«Вестник профсоюзов» –
газета для твоей защиты

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
53875

ПОЛПРЕД ФНПР: «БУДЕМ СТРОИТЬ СПРАВЕДЛИВОСТЬ»



В декабре прошлого года Исполком Федерации независимых профсоюзов России утвердил своим полномочным представителем в УрФО Александра Козенкова. Это лицо – не новое в профсоюзном движении региона. До назначения секретарем ФНПР Александр Козенков возглавлял первичную профорганизацию «Ростелеком-Урал», объединяющую предприятия связистов Уральского региона. Численность первички превышала 22 тысячи человек. Уровень профченства – более 72%. Одновременно лидер уральских связистов являлся заместителем председателя общероссийского отраслевого профсоюза.

▶ СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ

– Александр Николаевич, 100 дней после назначения прошли. Что созрело за это время: мысли, планы, задачи?

– В округе более года не было секретаря ФНПР, из-за чего, на мой взгляд, не решался серьезный пласт проблем... Они требуют системного подхода и кропотливой работы. Одной из них является отсутствие взаимодействия между профорганизациями в вертикально интегрированных холдингах и корпорациях. Зачастую принимаемые там колдоговоры не учитывают специфики конкретного региона, в т. ч. по зарплате, объективной потребности в определенном уровне соцгарантий. Эти колдоговоры не опираются на действующие соглашения в субъектах РФ.

Необходимо совершенствовать в целом профсоюзную структуру в УрФО, чтобы укрепить ее целостность. Например, на территории округа работают структурные подразделения общероссийских профсоюзов, многие из которых не входят в состав областных профобъединений. Это не только ослабляет территориальные организации финансово и организационно. Но и не всегда позволяет организовать эффективные солидарные действия по защите прав членов профсоюзов. Наиболее остро эта проблема стоит в так называемой «тюменской матрешке» (Тюменская область, ХМАО и ЯНАО). Для решения этого вопроса необходим разумный компромисс между руководителями территориальных профобъединений, обкомов профсоюзов и первичек. Я вижу, что поиск взаимодействия между профсоюзными органами на сегодня – приоритетная задача для представительства ФНПР. Сотрудничество с полпредством – вторая и не менее важная задача. От

эффективности такой налаженной работы, реализации принимаемых решений зависит, в том числе, и результативность деятельности профсоюзов на территории округа.

Безусловно, вызывает озабоченность наблюдаемая в последние годы тенденция снижения профченства.

– Это проблема, которая занимает умы каждого профсоюзного руководителя. В чем видите Вы ее причины?

– Неэффективная деятельность конкретных профсоюзных организаций и их лидеров по защите прав трудящихся; определенная нескоординированность работы профсоюзов по солидарному отстаиванию интересов наемных работников. С другой стороны, недостаточное количество рычагов давления: правовых и административных на социально-безответственных руководителей за невыполнение колдоговоров и соглашений, а порой и наличие грубого нажима на профсоюз.

Выходом из этого должна стать совместная борьба за выполнение колдоговоров, солидарные действия профсоюзов по вовлечению трудящихся в свои ряды.

– Соглашение профсоюзов УрФО с полпредством и работодателями на 2011-2012 гг. подходит к концу...

– Да, мы сейчас совместно работаем над проектом нового соглашения. В нем, как и в других документах, мы намерены добиваться социальной справедливости. Кстати, лозунг «Даешь строительство социальной справедливости!» станет основным для первомайских коллективных действий профсоюзов в этом году. И подготовка Первомая – тоже одна из важных задач, которая стоит у нас в повестке дня.

Елизавета ВАДИМОВА.

▶ ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ

ОБСУДИЛИ ВАЖНОЕ

Состоялось очередное заседание президиума Свердловского обкома «Электропрофсоюза».

По словам председателя обкома Льва Кумина, был обсужден целый ряд вопросов, в т. ч. участие отраслевого профсоюза в муниципальных выборах; итоги митинга на привокзальной площади 28 января в поддержку кандидата в президенты Владимира Путина и об участии свердловской делегации «Электропрофсоюза» в митинге в Лужниках 23 февраля. Также члены президиума рассмотрели соглашение между отраслевыми профсоюзами ФПСО; итоги областных отраслевых смотров-конкурсов 2011 г. на лучший колдоговор и лучшего уполномоченного по охране труда.

НАШИ ПОБЕДИЛИ!

На прошедших мартовских выборах сразу несколько активистов Свердловского «Электропрофсоюза» убедительно продемонстрировали свой авторитет не только среди трудовых коллективов своих предприятий, но и жителей целых муниципалитетов.

«Мы с особой гордостью, – говорит председатель обкома «Электропрофсоюза» Лев Кумин, – поздравляем с избранием депутатами городских дум муниципальных образований в Среднеуральске – председателя профкома Среднеуральской ГРЭС Виктора Штыбина, а также профактивистов предприятия Владимира Шилова, Владимира Черноусова, Павла Королева, Елену Школьную. В Верхнем Тагиле – председателем профкома Верхнетагильской ГРЭС Василия Елгашина и профактивистов ВТГРЭС Александра Мельникова, Павла Крапотухина, Андрея Здоровцева, Андрея Швецова, Ирину Бородулину. В пос. Рефтинский – профактивиста Рефтинской ГРЭС Сергея Неустроева. Мы желаем нашим профсоюзным депутатам творческих успехов, неиссякаемой энергии и надемся, что профсоюзная активность поможет им на новом поприще воплотить новые планы, в т. ч. по защите прав членов профсоюза».

ПЕРВЫЙ СЛЕТ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

29 марта во Дворце культуры «Энергетик» г. Среднеуральска состоялся I областной Слет уполномоченных лиц по охране труда Свердловского «Электропрофсоюза».

Основная цель слета – активизация деятельности уполномоченных лиц по охране труда под руководством первичных профорганизаций. В работе слета участвовали более 40 человек, среди которых – председатели первичек, уполномоченные по охране труда, а также главный техинспектор труда ФПСО Рэстам Бикметов.

Слет начал свою работу с приветствия председателя обкома Льва Кумина. Основным докладчиком стал его заместитель, главный техинспектор труда обкома Анатолий Шавырин. Он отметил необходимость планомерной работы уполномоченных, а также важность их профессиональной подготовленности. Рэстам Бикметов обратил внимание на грамотное взаимодействие уполномоченных с хозяйственными структурами и соцпартнерами.

Важным моментом слета стало подведение итогов традиционного смотра-конкурса работы уполномоченных лиц по охране труда по итогам 2011 г. Почетными грамотами и премиями награждены: Т. Светогор (Красногорская ТЭЦ), В. Афлитонов (Первоуральская ТЭЦ), Ю. Макаров (Нижнетагильские электрические сети), Н. Шишенок (Нижнетуринская ГРЭС), В. Якимов (ОАО «Каргинский электромеханический завод»). За активную работу на предприятии и лучшие показатели в области охраны труда дипломами были удостоены первички Красногорской ТЭЦ (председатель В. Меркин); Первоуральской ТЭЦ (председатель Л. Брюханова), Нижнетагильских электрических сетей (председатель Г. Парфенов), Нижнетуринской ГРЭС (председатель Л. Ковалева). На слете было принято Обращение к соцпартнерам по вопросам совершенствования работы уполномоченных лиц по охране труда и законодательной базы.

Татьяна ГОЛОВАЧЕВА, заворготделом обкома.



Ф. СП-1

Федеральная служба почтовой связи											
АБОНЕМЕНТ на газету	53875										
«Вестник профсоюзов Свердловской области»	(индекс издания)										
(наименование)	2012										
количество комплектов:											
на 200 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
				X	X	X	X	X	X	X	X
Куда											
(почтовый индекс)	(адрес)										
Кому											
(фамилия, инициалы)											

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА											
на газету	53875										
(индекс издания)											
ПВ	место										
«Вестник профсоюзов Свердловской области»											
(наименование издания)											
Стоимость	подписки										
пере-адресовки	руб.										
количество комплектов:	руб.										
на 2012 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
				X	X	X	X	X	X	X	X
Куда											
(почтовый индекс)	(адрес)										
Кому											
(фамилия, инициалы)											

ПОДПИСКА-2012

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

ТРПрофессионал

Реклама и PR

Вся полиграфия

Связи со СМИ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ PR
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

pr-profi@bk.ru
Тел. 378-65-70